
3. NACIONALNI KONGRES STUDENATA FARMACIJE

U periodu od 11. do 14. novembra 2010. godine, na Zlatiboru je održan 3. Nacionalni 
kongres studenata farmacije Srbije. Kongres predstavlja najvažniji projekat i krunu 
godišnjeg rada "Nacionalne asocijacije studenata farmacije – Srbija" (NAPSer) i kao 
takav već treću godinu za redom nailazi na veliko interesovanje studenata farmacije iz 
svih univerzitetskih centara u Srbiji gde se obrazuju budući farmaceuti.

Tema ovogodišnjeg kongresa bila je “(Ne)racionalna upotreba lekova”, te su učesnici 
imali priliku da saznaju više o farmaceutskoj zdravstvenoj zaštiti i njenim principima 
usmerenim ka racionalnoj upotrebi lekova, upotrebi lekova u javnoj apoteci kao ustanovi 
primarne zdravstvene zaštite, pravilnoj upotrebi urgentne kontracepcije, analgetika, 
antibiotika, kao i o načinu upotrebe lekova u kliničkim uslovima. Takođe smo imali osvrt 
na aktuelnu temu o folnoj kiselini i pravilnom unošenju iste, o bebi formulama, a izvršen 
je i presek stanja potrošnje lekova u Srbiji i regionu. Predstavljeni su rezultati ankete 
rađene u gerijatrijskim centrima Novom Sada, o tome koliko starija populacija pravilno 
uzima propisanu terapiju. 

Nakon dva dana predavanja, nametnuo se zaključak da se današnje društvo susreće sa 
ozbiljnim problemom neracionalne upotrebe lekova, te da su posledice veoma široke, ali 
da farmaceut ima veoma značajnu ulogu i mogućnosti da adekvatno reaguje u cilju 
sprečavanja dalje ekspanzije ovog problema, u okviru tima zdravstvenih radnika i u 
direktnom odnosu sa pacijentima.



U sklopu stručnog dela programa predstavljena je publikacija Farmaceutskog društva 
Srbije - Vodič za pripravnički staž, kao i rezultati NAPSer-ovog projekta Evaluacija 
Farmaceutskog Kurikuluma koji ima za cilj da predstavi zadovoljstvo studenata 
uslovima studiranja.

Po prvi put na NAPSer Kongresu održane su četiri radionice sa temama: Javno 
zdravlje, Razmene studenata, Retkost ne znači posebnost i Tim medicinskih 
biohemičara, gde su učesnici kroz rad u malim timovima izrazili svoju kreativnost, 
humanost, stekli uvid u razne mogućnosti koje im pružaju NAPSer projekti.

Takođe po prvi put je u okviru stručnog dela kongresa, na predavanjima i radionicama 
korišćen savremeni sistem glasanja koji je obezbedila firma “IT Nouvelle”, a koji je 
doprineo potpunoj interaktivnosti na oduševljenje i studenata učesnika i predavača na 
kongresu.

Ni društveni deo programa nije izostao, te je prva žurka pod imenom “Pharma Party” 
osvežila znanje učesnika iz farmakologije kroz zabavnu igru, maskenbal sa temom “Kič 
i Šund” je doneo mnogo kreativnosti i smeha, a na kraju je DJ iz redova NAPSer-a 
pokazao umeće za miksetom.

Događaju je prisustvovalo preko 260 učesnika koje su činili studenti farmacije iz 
Beograda, Novog Sada, Niša i Kragujevca, eminentni predavači, profesori, farmaceuti i 
lekari. 

Velika nam je čast što su na ovom skupu bili prisutni i naši uvaženi gosti iz Ministarstva 
prosvete Republike Srbije, Farmaceutskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, 
Medicinskog fakulteta Univerziteta u Nišu, Medicinskog fakulteta Univerziteta u Novom 
Sadu, Farmaceutske komore Srbije i Udruženja farmaceuta Vojvodine. Među gostima su 
bili i predsednica Evropske asocijacije studenata farmacije (EPSA), kao i predstavnici 
studenata farmacije iz Bosne i Hercegovine i predavači sa prethodnog NAPSer kongresa.



Kao i svake godine, poslednjeg dana kongresa sprovedena je evaluaciona anketa među 
studentima učesnicima, koji su ceo događaj ocenili prosečnom ocenom 4,58 od 
maksimalnih 5, što nam govori da je NAPSer i dalje na dobrom koloseku zbog čega 
smo vrlo zadovoljni, ali nam istovremeno ovakve ocene daju obavezu da i ubuduće 
osluškujemo potrebe studenata i da opravdavamo poverenje koje kod njih uvažavamo. 

Srdačno se zahvaljujemo partnerima koji su materijalno i logistički pomogli organizaciju 
ovogodišnjeg kongresa i tako nam omogućili da naše ideje sprovedemo u dela, na naše 
zadovoljstvo i zadovoljstvo svih učesnika kongresa. 

NAPSer kongres će se i ubuduće održavati svake godine, tradicionalno u novembru 
mesecu, na teme koje studenti predlažu, a koje prate svaremene tokove naše struke. 

Pored Nacionalnog kongresa studenata farmacije Srbije, NAPSer realizuje i mnoštvo 
drugih projekata i kampanja, sa idejom da informiše studente o aktuelnim trendovima u 
svetu farmacije i na taj način im pomogne da postanu kvalitetni i kompetentni 
zdravstveni stručnjaci, svesni mesta i značaja farmacije u zdravstvenom sistemu i 
farmaceuta u zdravstvenom timu.

Zahvaljujemo se na podršci i poverenju,
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